
COMMUNE DE NOËL-CERNEUX       
 
 
 
 
 

Compte-rendu de la séance du CONSEIL MUNICIPAL 
Du 22 février 2024 

 
 
Président : PARATTE Corinne  Secrétaire : Philippe TRUCHOT 
Absent excusés : Marc SIMON et Fabrice MAINIER 
Absent : Julien BOURNEZ 
 
La séance débute à 20h 
 
 
1/ Délibération révision PLU et mise en conformité avec le SCOT 
Après renseignement, la délibération n’est pas nécessaire pour l’instant. Seul un arrêté est 
obligatoire pour valider la démarche de la seconde révision simplifiée de notre PLU conseillée 
par le PNR et le bureau Initiative Aménagement et Développement de Vesoul, qui réalisera 
cette révision. En parallèle, les équipes du PNR vont réaliser l’étude de tous les documents de 
la CCPR, et ensuite procéderont en temps voulu à la mise en conformité avec le SCoT.  
 
2/ Point rencontre maître d’œuvre réhabilitation maison LORNOT   
Une réunion a eu le lieu le mardi 20 février 2024 en présence de AACT+, SOLIHA, et du 
coordinateur SPS pour une présentation des équipes qui interviendront ainsi que le phasage du 
projet. Les Etudes acoustiques, géotechniques et un diagnostic plomb sont à réaliser. 
La prochaine réunion est prévue le 9 avril à 16h00 au cours de laquelle les scénarios « Avant-
projet » seront présentés par le maitre d’œuvre. 
 
3/ Travaux pour création septième classe 
Un point est fait sur les travaux déjà réalisés et à faire pour la 7ième classe : 
=> WC terminé, une cloison à faire, un sol à changer (option prise pour un parquet), 
l’électricité à refaire par l’entreprise Girard : LED en plafond en lieu et place des NEON, Bloc 
de secours, prise RJ45, tableau électrique …. 
 
4/ Point PNR 
Les projets 2024 :  

 Création d’un bloc diagramme hydrique en format 3D et d’une maquette 3D associée 
(connaître les usages et les volumes d’eau mobilisés). 

 Conciliation des usagers de la nature : sensibilisation des bonnes pratiques, mise en 
place de signalisation 

 Prévention des morsures de tiques : actions proposées dans les écoles, sensibiliser les 
gens, diffuser les documents dans les écoles et la nature, campagne d’information 

 Etude cartographique des Belles-Seignes : réhabilitation des tourbières 
 Exposition d’insectes nocturnes : exposition prévue pour la sensibilisation 
 Sensibilisation écomobilité : prends ton VELO ! 
 Signalétique patrimoniale, culturelle et touristique. 

 
5/ Point CCPR 
Débat d’orientation budgétaire :  
Gendarmerie du Russey => clôture, solution de la sécurisation périmétrique à arbitrer 
Travaux d’aménagement du sentier « Espace Naturel Sensible » du BIZOT-MEMONT 
Une analyse financière prospective a été faite par le cabinet « GRANT THORTON » pour 
tenir compte des futures compétences que devra prendre la CCPR. 



 
6/ Réflexion contrat fournisseur électricité à renouveler 
Le contrat avec ENGIE (2021 à 2024) prend fin au 31.12.2024. Un nouveau contrat doit être 
souscrit aux nouvelles conditions du marché. Comme nous bénéficions des conditions 
tarifaires d’avant la crise énergétique, le coût de l’électricité du nouveau contrat sera actualisé 
aux nouvelles conditions et subira une forte augmentation. Les impacts seront forts pour la 
station d’épuration qui représente le plus gros budget en électricité de la commune.  
 
7/ Etudes Ressources Karstiques (eau) 
Une réunion a eu lieu à Sancey organisée par « l’Epage Doubs Dessoubre » et le PNR. Le 
cabinet Reilé a fait un état des lieux de plusieurs ressources karstiques qui doivent être mieux 
connues dans le but d’être préservées. Une étude complète est à faire sur 7 ressources définies 
financée à 100% par le PNR et l’Epage. Notre commune est associée puisque nous avons 
toujours la compétence de distribution en eau potable. 
 
8/ Point assemblée générale APAV 
Lors de la dernière assemblée générale de l’APV, une nouvelle Présidente a été élue en la 
personne de Juliette Minet. L’ensemble du conseil félicite cette nouvelle recrue qui reprend le 
flambeau de cette association indispensable à la vie du village. Au cours de cette réunion, 
quatre nouvelles recrues ont été élues pour compenser les 5 démissions. 
Une demande a été faite pour que les lampadaires du Village soient équipés des mêmes 
systèmes de prises que les nouveaux lampadaires et ce afin de facilité le branchement des 
décorations de NOEL. 
 
9/ Courrier valorisation des boues 
Une réunion a eu lieu le 22 janvier 2024 à Valdahon par l’ASCOMADE  sur le sujet « Quel 
devenir pour la valorisation agricole des boues dans le Doubs. 
En conclusion de cette présentation, les collectivités doivent se prononcer sur la validation des 
deux axes de l’étude :  
● Sécuriser la valorisation agricole des boues par l’identification des attentes de la filière 
agricole et la définition technico-économique des scénarios qui permettront aux collectivités 
d’y répondre.  
● Étudier les répercussions techniques et économiques pour les collectivités et les 
agriculteurs, d’un passage au tout incinération. 
La commune de Noël Cerneux a validé le courrier permettant à l’ASCOMADE d’envoyer les 
courriers au nom des collectivités signataires au département, à la région, à la préfecture et à 
la Police de l’Eau. 
 
10/ Travaux lotissement « Les Droseras » 
Les travaux d’éclairage public et de voirie définitive seront réalisés en avril -mai 2024. 
 
11/ Débat d’orientation budgétaire 
Devis présentés : 

 Décapage statue (aérogommage et garnissage) : 1 600 € HT 
 Monument aux morts (aérogommage 2 000 € et barrière 3 200 €) => 5 200 € HT 
 Devis sol de la salle de motricité : 15 000 € HT en lino et 5 000 € HT parquet (pose 

agents) le choix est fait pour un sol en parquet. 
 Voirie des Coires et aménagement à réfléchir carrefour les Belles-Seignes et Droseras. 

 
Questions diverses :  

 Problème Dalles du cimetière : SERAC, remplacement de certaines Dalles/visite 
SERAC à prévoir. 

 Point fleurissement village : un contact avait été pris en automne 2023 avec la maison 
familiale des FINS pour inscrire NOEL CERNEUX dans l’un de leurs projets 
pédagogiques. Il faut reprendre contact afin de lancer le projet (fleurissement à prévoir 
pour fin mai 2024).  



 Chauffe-eau vestiaire ASNCC : suite à des remontées de M. Prétot Fabien pour un 
problème d’eau froide à la prise des douches après match, une visite a eu lieu sur place 
(l’entreprise Girard étant venu trois fois et ayant constaté que cela fonctionnait). Le 
problème vient tout simplement de la taille du chauffe-eau. 

 Déshydratation : aura lieu en mars 2024, la dernière déshydratation a eu lieu en février 
2023. 

 Container à verre vers les bâtiments communaux : socle fait 
 Cabane de Chasse (demande du Président) : 20 m2, plusieurs lieux sont proposés, 

choix du lieu à faire, visite à prévoir. 
 COMICE : le 21 septembre 2024 à NOEL CERNEUX 

 
Calendrier :  
Préparation du budget du syndicat scolaire : 27 février 2024. 
Réunion ASA : 2 mars 
PNR plan Doubs horloger : Jeudi 14 mars 2024 à 10h00-12h00 aux Fontenelles 
Vente des brioches : semaine du 9 au 12 avril 2024 

 
 

Fin de séance 22h15 
 
 

 
  


